

## 昨天南京迎来入秋以来最大的一场“落叶雨”

一叶知秋

# 大风加降温 一天卷下近百吨落叶

前天晚上,冷空气突袭南京,一夜之间温度陡降。大风吹,树叶落满地。突然“空降”的落叶把环卫工人折腾得够呛。据估算,昨天一天全城的落叶有近百吨,是今年入秋以来最多的。

见习记者 张希为 现代快报记者 赵丹丹



菊花北路的杨树林里落叶满地 现代快报记者 李雨泽 摄



昨天南京城颇有些“一叶知秋”的味道,中山路、长江路、中山东路上的法桐树叶纷纷扬扬地飘落下来。在中山路的鼓楼邮政大厦附近,道路两旁的草丛铺了一层金黄的法桐叶,环卫工邓师傅把落叶扫到一起。邓师傅告诉现代快报记者,她负责的路段有400多米,“今天的落叶特别多。我3点半就起床了,第一遍从4点一直扫到7点半,扫出8桶叶子,平时最多也就两三桶”。邓师傅指了指路边两个鼓鼓的黑色袋子,“从中午到下午2点,又扫出两大袋。”

在长江路和中山路口附近,一阵风刮过,刚扫干净的路面又

多了不少落叶。环卫工王师傅给1米高的垃圾桶套上黑色塑料袋,把扫出来的叶子倒进去,一会儿就装了满满一桶。“从早上到现在,一直都在扫叶子,扫干净了马上又有,一上午就扫了11桶。”

“昨天晚上刮大风,我心想今天的落叶肯定多,所以提前了半个小时起床,凌晨4点就过来了。”王师傅说,“果然,我一来就看到叶子落了一地,路上盖了老厚一层,花了3个半小时才扫干净,比平时多花了1个小时时间。”王师傅告诉记者,平时扫出来的落叶也就2桶,昨天的落叶是平时的5倍多。

在小行地铁站附近的菊花

北路上,一片杨树林迎来了“黄金时代”。风景虽美,但环卫工王师傅的工作量加大了,“昨晚就扫了16桶叶子,今天白天忙得不得歇,实在忙不过来,到了下午我索性没扫了,等到晚上一起扫。”

玄武区环卫所相关人员介绍,树叶和生活垃圾是一起运输的,没有单独分量。据估计,昨天一天二十吨的落叶量肯定是有。南京市城管局环卫处的相关人员介绍,老城区有法桐树的路段落叶较多,据初步估计,仅中山东路一条路的落叶,就装满了两三辆垃圾车。据估算,昨天一天全城卷下近百吨的落叶,是今年入秋以来最多的。

黄金时代

浦口惠济寺三株古老的银杏树,叶片边缘已经变黄。石象路的银杏、榉树等开始变色,红橙黄绿好像调色板,主色调也是黄。园林专家告诉现代快报记者,“预报未来几天将有冷空气和降雨,预计南京城将出现多条金色的落叶大道。”未来半个月,金色将成为南京的主色调。

现代快报记者 余乐

## 未来半个月 南京将现多条金色大道

### 石象路的主色调是黄

在明孝陵石象路,银杏、乌桕、榉树、三角枫等树种,经历了几场秋风秋雨,开始慢慢变色:榉树和乌桕正努力酝酿成熟的韵味,叶片还没变成红艳艳的,而是红黄相间;银杏叶开始发黄,扇形叶片在秋天的阳光下闪闪发亮……红橙黄绿融合在一起,赏心悦目。

专家介绍,按照往年规律,最先变色的是榉树,接着是乌桕、银杏、枫香等。

“未来两周内,石象路的主色调依然是黄。预计十一月中旬左右,彩叶景观开始逐渐转红。”专家说。

“石象路变黄,比去年略晚几天。”园林专家告诉现代快报记者,前段时间南京的天气一直挺暖和,最高温度经常在20多摄氏度,而只有天气逐渐转冷,叶片中叶绿素被破坏的程度超过了它生成的速度,叶片才会转红、转黄。一般温度降至10摄氏度左右,这条路才开始大规模变色。

### 惠济寺“老寿星”将换装

在浦口惠济寺,古银杏换装同样“不急不忙”:部分叶片已经由绿转黄,但似乎有点矜持,不肯彻底变黄。

这三株银杏名气不小。传说是梁昭明太子萧统在这里读书时栽的,树龄约1500岁。最年长的“老寿星”因树枝间长了多个大小参差的“树乳”,被命名为“千年垂乳”;另一株树下可供千人围坐纳凉,名为“撑天覆地”;第三株的树干曾被雷劈过,因此叫“雷击复苏”。

“每到深秋,满地黄灿灿的落叶,与树上祈福的红绸带搭配在一起,实在太美了!”昨天,一名居士拍了数十张照片传给记者,银杏叶片边缘已经泛黄,远远望去,青黄一片。“今年叶子黄得晚些。”他说,往年此时银杏叶已经大规模转黄了,11月中下旬全变黄,估计今年可能要推迟到12月上旬。

### 东郊秋意浓

不经意间,秋天的画笔渲染着各种植物。在中山植物园,双荚决明的卵形叶子变黄了,马褂木的叶黄了一半,茶树和秤锤树的枝头垂下了沉甸甸的果实……冷空气来袭,植物们找到了秋天的感觉。

中山植物园红枫岗的红叶,由于品种和小气候不同,要比栖霞山的红叶晚10天左右。所以还得耐心等待。

根据天气预报,南京明天将迎来持续性降雨。“一场秋雨一场寒,随着气温下降,未来两周内,南京的不少景观大道将大规模变色。”专家说。



石象路  
网友@南京中山植物园之常客 供图

中国·南京  
结婚采购大会

China Wedding Expo  
喜喜

喜喜·GO幸福

主办单位  
现代快报

战略合作单位  
第一夫人婚纱摄影

协办单位  
江苏省婚嫁行业协会

展会时间

2014年11月29-30日

展会地点

玄武门南京市规划建设展览馆

招商热线

025-58598113 / 58598104

索票请移灵大会官网

wedexpo.xdkb.net

索票热线 96060



官方微信



官方微博

## 第四届 中国南京结婚采购大会 抢门票 赢对杯

即日起登录 wedexpo.xdkb.net 报名,即可免费获赠价值88元定制对杯一组(2只)和价值80元婚庆套餐一份(2张)

价值88元  
定制对杯一组



具体说明:

1. 成功报名后,大会组委会会将门票及对杯领取卡快递至您手中,您可以凭门票、对杯领取卡和本本人身份证前往展会现场领取对杯!
2. 领取时间:2014年11月10日至11月25日。
3. 对杯数量有限,先到先得,抢完即止。本次活动最终解释权归中国南京结婚采购大会组委会所有,咨询电话:025-58598113。

拍婚纱 / 选婚庆 / 订婚宴 / 租婚车 / 选礼服 / 请柬请 / 请宾客

一站式结婚采购平台